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Приложение 5
Диагностика способностей и творческого потенциала дошкольников, 
составленная на основе педагогической диагностики в подготовительной группе по программе Л.А. Венгера «Развитие», и методики Р.С Немова «Запомни и воспроизведи рисунок» 

Приложение 5
Педагогическая диагностика способностей

Подготовительная группа
Направлено на выявление умения строить и использовать мо​дель, отображающую связь растительного и животного мира с ус​ловиями жизни в различных природных зонах. Проводится вместо занятия №10.
Материал.
Фланелеграфы (5 шт.); 5 цветных квадратов, обозначающих при​родные зоны (Север, тайга, саванна, пустыня, джунгли); карточки с условными обозначениями условий жизни (много-дочтаточно-мало воды, света; богатая-хорошая-бедная почва; высокая-средняя-низ- кая температура); стрелки; картинки с изображениями растений и животных (по 3—4) пяти природных зон.
Инструкция к проведению.
В занятии участвуют 5 детей.
Взрослый раскладывает перед детьми 5 цветных квадратов, обо​значающих природные зоны Земли, оборотной (нецветной, сторо​ной вверх, просит каждого ребенка выбрать по одному квадрату, назвать, какую природную зону он обозначает.
Затем взрослый предлагает детям составить такую «картинку», глядя на которую можно было бы узнать, какие условия жизни в выбранной ими природной зоне (сколько воды, света, какая тем​пература, почва). Каждому ребенку раздаются подносы с карточка​ми с условными обозначениями воды, тепла, почвы, температуры (по 3 градации) и стрелками. Дети строят модель на фланелеграфах, рассказывают про условия жизни в данной природной зоне.
Показатель № 1,2
Далее дети меняются местами, смотрят («читают») модель това​рища, называют соответствующую природную зону и условия жиз​ни в ней, подбирают картинки с изображением растений и живот​ных, которые могут жить в этих условиях.

Оценка.
1-ый
показатель — овладение действием построения модели, ото​бражающей связь растений и животных с условиями жизни в при​родной зоне.

Низкий уровень — дети правильно подбирают 1—2 карточки с обозначениями условий жизни в данной природной зоне, но не могут построить модель даже с помощью взрослого.
Средний уровень — дети правильно подбирают все карточки с обозначениями условий жизни в данной природной зоне (или до​пуская одну ошибку), строят модель с небольшой помощью взрос​лого.
Высокий уровень — дети правильно подбирают все карточки с обозначениями условий жизни в данной природной зоне, самостоя​тельно строят модель.
2-ой
показатель —■ овладение действием использования модели для определения условий жизни в природной зоне и подбора картинок с изображением растений и животных указанной природной зоны.

Низкий уровень — дети не могут определить условия жизни в при​родной зоне, подбирают картинки, не соответствующие модели.
Средний уровень — дети правильно определяют условия жизни в природной зоне (или допускают 1—2 ошибки), подбирают картин​ки с изображением растений и животных, опираясь на модель (до​пускаются 1—2 ошибки, которые исправляют при небольшой по​мощи взрослого).
Высокий уровень — дети правильно определяют условия жизни в природной зоне, самостоятельно подбирают все имеющиеся кар​тинки с изображением растений и животных указанной природной зоны.
Показатель № 3

На занятии проверяется ориентировка в пространстве с помо​щью плана — дети должны узнать в изображении на плане извест​ное им помещение.

Материал.
Готовый графический план спальной (или групповой) комнаты.

Инструкция к проведению.
План располагается на столе (горизонтально) в том помещении, которое на нем изображено.

1.
Перед действием каждого ребенка воспитатель поворачивает план на столе, а ребенок должен положить его «более удобно» (суметь правильно его сориентировать, соотнести с пространством комнаты).
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2.
Воспитатель предлагает два типа задач:

а)
отгадать, где на плане нарисован какой-либо предмет данного помещения (например, кровать ребенка);

б)
найти в комнате тот предмет, который воспитатель укажет на плане (обратная задача).

Детям говорится:

а)
«Поверни план так, чтобы было удобнее сравнивать его с нашей комнатой».

б)
«Покажи, где на этом плане нарисована твоя кроватка». А затем: «Найди в спальне ту кровать, которую я тебе покажу на плане» (указывается изображение на плане кровати, расположенной в другой части комнаты). Если занятие проводится в группе, ребен​ку предлагается указать на плане любой из предметов, находящихся в группе, а затем — любой реальный предмет, указанный воспита​телем на плане.

Оценка.
Показатель складывается из двух самостоятельных частей:

1
— правильная ориентация плана по отношению к пространству комнаты,

2
— выполнение обеих задач (указание в плане предмета, на​званного взрослым, и нахождении по плану реального предмета в помещении).

В данной возрастной группе результатов низкого уровня быть не должно, если даже ребенок не посещал до этого времени детский сад, так как начиная с пяти лет даже не обученные дети, по дан​ным исследований, узнают в изображении на плане отраженное на нем реальное помещение.

Средний уровень — дети, в основном с помощью дополнитель​ных объяснений взрослого, могут выполнить все задания. Иногда они выполняют их не совсем точно (например, не очень четко ори​ентируют план, или указывают не тот предмет, который надо, а расположенный по соседству). Воспитатель должен зафиксировать ответ ребенка, а затем предложить ему «поровнее» положить план или проверить самому, не ошибся ли он, указывая изображение на плане или реальный предмет в помещении.
Высокий уровень — дети выполняют все задания самостоятельно, безошибочно (четко ориентируют план, точно соотносят предметы в комнате с их изображениями на плане). Быстрота выполнения не учитывается.
Показатель № 4

Направлено на определение возможностей детей по самостоя​тельному построению наглядной модели услышанной сказки.

Материал.
У каждого ребенка — набор цветных карандашей или фломасте​ров и лист бумаги. Текст рассказа Е.Чарушина «Страшный рассказ».

Инструкция к проведению.
Дети рассаживаются за столиками, и им говорится, что сейчас воспитатель расскажет им историю, а они должны будут нарисовать к ней «подсказку». Затем воспитатель читает детям рассказ Чаруши​на либо рассказывает историю, придуманную им самим (приблизи​тельный объем истории — 1 — 1,5 страницы машинописного текста). После рассказа дети рисуют на своих листочках «подсказки» к ус​лышанной сказке.

Оценка.
Показатель — овладение детьми действием построения модели истории.

Низкий уровень — ребенок отказывается от выполнения задания, либо рисует модель, не соответствующую услышанному, либо мо​дель в целом соответствует рассказу, но в ней пропущено много важных эпизодов.
Средний уровень — изображенная ребенком модель соответствует услышанной истории, правильно воспроизводит последовательность основных эпизодов, но допущены негрубые ошибки (пропуск од- ного-двух персонажей или эпизодов, не самых важных).
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Высокий уровень — построенная ребенком модель точно соответ​ствует структуре рассказа.
Занятие №2
Проводится по плану занятия №29 (апрель месяц).

Направлено на диагностику умения детей сочинять сказки и ис​тории с опорой на символические средства.*

Материал.
Лист бумаги с изображенной на нем моделью (см. план занятия №29).

Инструкция к проведению.
Воспитатель говорит детям, что Баба-Яга прислала им подарок, и прикрепляет к фланелеграфу лист бумаги с моделью. Это под​сказка, с помощью которой можно придумать разные интересные истории. Важно обратить внимание на то, что Баба-Яга очень хит​рая, поэтому придумала необычную подсказку — надо ее всю вни​мательно рассмотреть и о чем-то догадаться. Затем каждый ребенок рассказывает сочиненную им историю или сказку. После того, как все дети закончат рассказывать, воспитатель спрашивает у них, в чем же заключалась хитрость Бабы-Яги (в подсказке три кружочка: белый, черно-белый и еще один белый, а в сказке два героя — в последнем эпизоде черно-белый кружок превращается в белый). Вос​питатель благодарит всех детей за рассказанные ими истории и обе​щает передать их Бабе-Яге (придуманные истории по ходу расска​зывания записываются). Воспитатель обещает рассказать Бабе-Яге, какие дети оказались самыми догадливыми — разгадали ее хит​рость.

Занятие проводится по подгруппам.

Оценка.
Показатель — использование символических средств при сочи​нении сказок и историй.

Низкий уровень — дети не могут превратить заместители контрас​тных цветов в противоположные по смыслу персонажи даже при помощи наводящих вопросов взрослого типа: «Как ты думаешь, какой характер у наших героев? Обрати внимание на кружочки, какого они цвета?».
Средний уровень — дети превращают заместители контрастных цветов в противоположные по смыслу персонажи с помощью наво​дящих вопросов взрослого.

Высокий уровень – построенная ребенком модель точно соответствует структуре рассказа
Показатель № 5

Диагностика направлена на выявление уровня композиционного мышления ребенка, умение синтезировать в живописной компози​ции весь арсенал имеющихся в культуре художественных средств и использовать его для передачи своего отношения к миру.

Диагностическими может считаться цикл занятий №№14—31.

Содержанием этого цикла является историческое событие или эпизод из конкретно взятого отрезка времени, доступный для по​нимания ребенка данного возраста.

Работа над темой предполагает: 1) разбор и анализ отдельных аспектов выбранного исторического события или эпизода; рассмот​рение различных вариантов композиции одного и того же сюжета в процессе композиционно-преобразовательной деятельности;

2)
проработка отдельных частей, составляющих предметно-изобра​зительный ряд будущей композиции (эскизная деятельность);

3)
синтез полученного творческого материала, создание сложной многофигурной композиции.

Диагностика проводится по итогам рассмотрения всех выпол​ненных в процессе этого цикла работ.

Оценка.
Показатель — выявление целостного художественного мышле​ния ребенка, обеспечивающего единство формы и содержания при создании сложной, многофигурной живописной композиции.

Низкий уровень — ребенок способен осуществлять эскизную дея​тельность, но не может создать целостной сложной композиции на основе своего эскизного материала.
Средний уровень — ребенок осуществляет эскизную деятельность; результаты эскизной и композиционно-преобразовательной деятель​ности синтезируются ребенком в единую композицию только с помощью взрослого. Ребенку требуется также помощь взрослого в живописно-символическом раскрытии темы.
Высокий уровень — ребенок самостоятельно и осознанно выбира​ет окончательный вариант композиции и создает ее на основе мате​риала, накопленного в эскизной деятельности, осуществляя выбор художественных средств сообразно логике выбранной им компози- ционно-пространственной модели и ее содержательно-символичес​кого раскрытия.
Показатель № 6

Проводится в конце учебного года.

Направлено на выявление у детей умения самостоятельно разра​батывать замысел будущей конструкции.

Материал.
Раздаточный: наборы разных строительных деталей, из которых дети самостоятельно отбирают нужные для реализации замысла.

Инструкция к проведению.
Детям предлагают самим придумать, какой предмет они хотели бы сконструировать; для этой цели подумать о ситуации, в кото​рой такая конструкция предмета будет нужна. Напоминают о воз​можности использования графического изображения предмета в качестве внешней опоры при обдумывании содержания конструк​ции.

Оценка.
Показатель — самостоятельное развертывание замысла, создание новых, оригинальных построек.

Низкий уровень — дети могут самостоятельно придумать тему для конструирования. Предварительная схематическая зарисовка пред​мета практически не используется. Дети осуществляют поиск спосо​ба конструктивного решения с опорой на практические действия с материалом.
Средний уровень — дети могут самостоятельно найти тему конст​руирования и включить задуманный объект в воображаемую ситуа-
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